
> Klimavenligt økologisk landbrug – sandhed eller udfordring?

> 2/3-dele af bestyrelsen skal vælges på generalforsamlingen – hvem skal ind? 

> Vil du være med til at beslutte foreningens vision og mission?

Generalforsamling 
5.-6. marts 2010

Indbydelse til alle medlemmer

Kom til Hotel Svendborg og vær med!
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Kære medlem
Lige nu sidder du med en spændende 
invitation i hånden!

Økologisk Landsforening indkalder 
til temamøder, årsmøder og general-
forsamling, og det hele er samlet på 
2 dage i Svendborg den 5.-6. marts. 

Vi håber, at du vælger at tilbringe to fantastiske dage 
sammen med os andre med økologi som fællesskab. 

På første dagen lægger vi ud med oplæg og diskussion 
om klimaudfordringerne, som også økologerne står 
over for. Hør om foreningens strategi på området – og 
hvor vi særligt udfordres. 

Årets generalforsamling er dér, hvor du kan være med 
til at påvirke foreningens arbejde og sætte fokus på 
opgaver for de kommende år. Foreningens store mål, 
som vision og mission udtrykker, skal også afgøres på 
generalforsamlingen. 

Store beslutninger fra sidste års generalforsamling 
betyder, at brancheudvalgene forsvinder, og fagudval-
gene opstår. Fagudvalgenes årsmøder afholdes i år 
forskudt i 2 dele, så alle har mulighed for at deltage på 

2 møder (et stærkt ønske fra medlemmer imødekom-
mes dermed). 

Fagudvalgene præsenterer en imponerende lang 
række temamøder, som giver deltagerne god mulighed 
for at få faglig viden og nye indtryk med hjem. 

For at alle medlemmer kan fornemme bredden i for-
eningens arbejde, vil alle udvalgsformændene komme 
med 2-3 minutters oplæg under årsberetningen lørdag 
formiddag – og vi vil lægge op til debat.

Bestyrelsen reduceres i år til 13 personer, som til gen-
gæld skal holde 10 bestyrelsesmøder på et år. I år skal 8 
af de 13 vælges direkte på generalforsamlingen, så det 
er vigtigt at få sat et godt hold. Det kan du være med til!

Vel mødt !

Evald Vestergaard
Formand

PS: Gå på www.okologi.dk og tilmeld dig senest den 
17. februar 2010. Overnatning skal bestilles direkte på 
hotellet – se senere i hæftet.
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Klimastrategi for 
øKologisK jordbrug
målsætninger, indsatsområder og virkemidler for  
bedre klimabeskyttelse med økologisk jordbrug
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Støt vores sponsorer – de støtter os
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Fredag den 5. marts 2010

09.00 - 10.00 	 Indregistrering og velkomstkaffe (buffet)

10.00 - 10.15 	 Velkomst ved formand Evald Vestergaard

10.15 - 12.00	 Økologi og klimavenlighed – 2 sider af samme sag – eller en stor udforing?
	 Oplæg:
	 På vej mod klimavenligt økologisk landbrug v/Faglig Projektchef Michael Tersbøl, Økologisk 

Landsforening 
	 Klima, landbrug, fødevarer efter COP 15 – Økologiens rolle v/Direktør Thomas Færgeman, 	

Consito, Danmarks grønne tænketank
 
12.00 - 13.00	 Frokost

13.00 - 15.00	T emamøder: læs på de følgende sider om det store udbud af møder.

15.00 - 15.30	 Kaffepause

15.30 - 16.45	 Årsmøder for: 
	 Frugt-, bær- og grøntudvalget
	 Svineudvalget
	 Mælkeudvalget
	 Virksomhedsudvalget og 
	T emamøde: Frivillig i Økologisk Landsforening – sådan! 
	 (se beskrivelse på de næste sider)

16.45 - 17.15	 Pause og sandwich

17.15 - 18.30 	 Årsmøder for: 
	 Ulandsudvalget/ -netværk
	 Æg- og fjerkræudvalget
	 Planteavlsudvalget
	 Kødudvalget
	 (se beskrivelse på de næste sider)

19.00 - 02.00	 Middag og efterfølgende spilles op til dans 
	 (deltagerpris 375 kr. pr. person - *TILMELDING ER BINDENDE*)

Program fredag
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Lørdag den 6. marts 2010

Program for Økologisk Landsforenings generalforsamling 2010

07.00 - 09.00	 Morgenmad for overnattende gæster

08.00 - 08.30	R egistrering af nye deltagere

08.30 - 10.20	 1. Valg af dirigent, referenter og stemmetællere

	 2. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning

	 3. Fremlæggelse og godkendelse af foreningens årsregnskab

10.20 - 10.40 (Ca.)	 Pause

10.40 - 12.30	 4.	Behandling af indkomne forslag  
		A  . Vedtagelse af foreningens vision og mission 
		  B. Drøftelse og vedtagelse af strategisk indsatsområde for Økologisk Landsforening
		  C. Øvrige forslag stillet skriftligt til sekretariatet senest den 22. januar 2010

12.30 - 13.30	 Frokost

13.30 - 16.15	 5.	Godkendelse af budget for indeværende regnskabsår

	 6.	Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

	 (Kaffepause med kage)

	 7.	 Valg af formand

	 8.	Valg af 2 interne revisorer og 1 intern revisorsuppleant
		  (Revisorer og revisorsuppleant må ikke være medlem af bestyrelsen)

	 9. Eventuelt

16.15 - 16.30	A fslutning

Sidste frist for at stille forslag til behandling på generalforsamlingen er den 22. januar 2010 – 
til sekretariatet ved Christina Udby Hansen.

Program lørdag
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Fredag den 5. marts 2010 

 kl. 10.15 - 12.00 
Økologi og klimavenlighed – 2 sider af 
samme sag eller en stor udforing?
I efteråret 2009 lancerede Økologisk Landsforening 
sin klimastrategi, ligesom Danmark i december lagde 
et stort arbejde i at få afviklet COP 15 i Bella Centeret 
med deltagelse af tusindvis af forhandlere, statsle-
dere og aktivister, som alle debatterede klimamål 
og behovet for forandringer. I den sammenhæng kan 
Økologisk Landsforenings klimastrategi synes meget 
lille, men den er ambitiøs på økologerne vegne. Derfor 
præsenteres den, og der er mulighed for at debattere 
dens indhold, ligesom vi sætter det hele i perspektiv i 
forhold til COP 15. 

Oplæg:
•	 På vej mod klimavenligt økologisk landbrug 
	 v/ Faglig projektchef Michael Tersbøl, Økologisk 

Landsforening 

•	 Klima, landbrug, fødevarer efter COP 15 – Økologi-
ens rolle 

	 v/ Direktør Thomas Færgeman, Consito, Danmarks 
grønne tænketank

 kl. 13.00 - 15.00
Der kan vælges ét af følgende møder:

Økologisk mad til børn og unge
Regeringen har besluttet, at de danske børn i institu-
tionerne skal have en madordning betalt af forældrene. 
I alle landets kommuner drøftes det derfor, hvordan 
ordningerne kan skrues sammen, så det både praktisk 
og økonomisk er gennemførligt. Desværre er det for få 
steder, hvor økologi i den sammenhæng er en selvfølge. 
Men det kan aktive danskere være med til at indføre. 
Hvordan skabes økologisk succes i den offentlige 
bespisning til børn (og unge)? Hvad ligger til grund for 
beslutningerne i kommunerne, og hvilke overvejelser 
har Albertslund kommune faktisk gjort sig? Hvordan/
hvorfor er det lykkedes i Malmö at få indført sund 
økologisk skolemad til alle børn? 

Oplæg:
•	 Erfaringer fra Malmö om skolemad og økologi. 

Politisk opbakning og et velfungerende skolemads-
system til alle skoler i Malmö.

	 v/ Agronom Gunilla Andersson, Miljøforvaltningen i 
Malmö. 

•	 Hvordan får man økologi i de offentlige indkøb?
	 v/ Professor Niels Heine Kristensen, Aalborg Uni-

versitet: 

•	A lbertslunds daginstitutioner – økologiske pionerer
	 v/ Miljø- og udviklingsmedarbejder Niels Ringle-

bjerg Jensen/Pernille Friis Brødsgaard, Miljø- og 
Teknikforvaltningen i Albertslund Kommune. 

Kvægbedriftens klimabelastning
Kvæg er udråbt til den store klimasynder. Metanud-
ledningen fra malkekøernes foderomsætning er det 
største enkelt bidrag til klimagasudledningen på en 
kvægbedrift. På temamødet fokuseres der på, hvor 
stort dette metantab er, og hvilke muligheder der er 
for at reducere tabet. Resultaterne fra to konkrete 
kvægejendomme fremlægges, herunder hvilke mu-
ligheder der konkret er for at reducere bedrifternes 
samlede klimabelastning.

Oplæg:
•	 Metan tab hos malkekøer og muligheder for reduk-

tion
	 v/ Peter Lund, Seniorforsker Forskningscenter Fou-

lum. 

•	 Kvægbedriftens samlede klimabelastning og mulig-
heder for reduktion 

	 v/ Lisbeth Mogensen, Seniorforsker Forskningscen-
ter Foulum; Marie Trydeman Knudsen, Videnska-
belig assistent Forskningscenter Foulum; Jørgen 
E. Olesen, Forskningsprofessor Forskningscenter 
Foulum. 

Hvordan ser fremtidens økologiske 
ægproduktion ud?
Den økologiske fødevareproduktion er inde i en riven-
de udvikling med hensyn til salg og afsætning m.m.. 
En udvikling, som stiller krav til den moderne fødeva-

Fredagens programpunkter
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revirksomhed, bl.a. på baggrund af krav fra forbrugere 
og detailhandel. Parametre som kvalitetssikring, jord 
til bord styring, fødevaresikkerhed, image m.m. vil få 
større og større betydning, også i fremtidens økolo-
giske æg- og fjerkræproduktion. En af de største og 
markante aktører på markedet vil komme med sit bud 
og lægge op til diskussion og debat.

•	 Hvordan ser fremtidens økologiske ægproduktion ud?
	 v/ Administrerende Direktør Ivan Noes Jørgensen, 

Hedegaard Foods

Produktion af økologiske hangrise
Friland A/S og Dyrenes Beskyttelse har som målsæt-
ning, at kastration af økologiske hangrise skal ophøre 
pr. 1. januar 2011. Internationale erfaringer viser, at de 
udfordringer, der er ved hangriseproduktion, kan løses. 
Det kræver skrap kontrol med produktionen både hos 
landmanden og i forarbejdningsleddet. De positive 
elementer ved at undlade kastration er bl.a. bedre 
dyrevelfærd og mindre foderforbrug. 

Temamødet vil med udgangspunkt i nedenstående 
oplæg lægge op til debat om emnet.

•	 Mine erfaringer med produktion af hangrise 
	 v/ landmand NN

•	 Erfaringer fra slagteriet med slagtning af hangrise
	 v/ repræsentant fra Danish Crown

•	A fregning og afsætning af hangrisekød, 
	 v/ Kontorchef Randi Kok eller Adm. Dir. Karsten 

Dejbjerg, Friland A/S

Direkte afsætning af økologiske fødevarer
Blandt mange økologiske producenter er der i dag en 
stigende interesse for helt eller delvis at kunne afsæt-
te de varer, som produceres på ejendommen, enten di-
rekte til detailhandlen eller direkte til forbrugeren fra 
ejendommen. Direkte salg stiller en lang række krav 
til producenten, såsom kvalitetssikring, forarbejdning, 
emballering, fragt, markedsføring, m.m.

Alt sammen faktorer som man bør overveje nøje og 
regne på, inden man kaster sig ud i det. 

•	N ødvendige afklaringer forud for direkte afsæt-
ning? 

	 v/ Fødevarerådgiver Henriette Winther, Økologisk 
Fødevarerådgivning

•	 Direkte afsætning – et eksempel fra praksis.  
	 v/Landmand Søren Moeslund Larsen, som har egen 

gårdbutik ved Ringsted – www.bakkegaarden.dk

•	 Direkte afsætning – fra producent til detailkæde
	 v/N.N – en person som praktiserer direkte afsæt-

ning fra producent til detailkæde

Økologiske bønder i Syd  
tager hakken i egen hånd
Økologisk Landsforenings Ulandsudvalg har et Farmer 
Field School (FFS) projekt i Uganda, som udvikles i 
samarbejde med vores søsterorganisation NOGAMU 
og paraply-organisationen SATNET i Vest-Uganda. Der 
er allerede høstet erfaringer , som det videre arbejde 
kan bygge på. 

•	 Farmer Fields School i Uganda – i ord og billeder
	 v/ projektlederne Inge Lis og Aage Dissing samt 

Mette Vaarst, U-landsnetværket

•	 Økologisk Landsforening’s FFS koncept: Hvorfor 
virker det både i Danmark og i det Globale Syd?

	 v/ Konsulent Thorkild Nissen, Økologisk Landsfor-
ening og Mette Vaarst, U-landsudvalget

Workshop: 
Hvordan udvikler vi konceptet videre både som stra-
tegi og i praksis i vores projekter i syd?

GMO og økologi  
– er sameksistens mulig?
GMO afgrøder til dyrkning i Danmark har fået en lang 
række fortalere i Danmark. Fødevareminister Eva Kjær 
Hansen og det konventionelle landbrug ønsker proces-
sen om godkendelse af GMO afgrøder til dyrkning i 
Danmark speedet op. Lykkes det, vil økologerne inden 
for en overskuelig fremtid skulle se sameksistenslov-
givningen mellem økologisk jordbrug og GMO stå sin 
prøve. Men hvad har vi i vente, og hvad siger lovgivnin-
gen egentligt? Er sameksistens praktisk muligt? Hvad 
er GMO-afgrøder egentligt, og hvordan laves de?

•	 Sameksistenslovgivningen og arbejdet i EU/IFOAM
	 v/ Chefkonsulent Sybille Kyed, Økologisk Landsfor-

ening

•	 GMO-afgrøder og økologisk landbrug
	 v/ Seniorforsker Rikke Bagge Jørgensen, Biosy-

stemsdivisionen Risø, Danmarks Tekniske Universi-
tet samt medlem af Etisk Råd. 
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I Økologisk Landsforening findes pt. 8 fagudvalg, som 
arbejder inden for hvert deres specifikke arbejdsfelt. 
Hvert fagudvalg varetager således medlemmernes 
interesser på området. 

Fagudvalgenes arbejde er vigtigt for hele forenin-
gens virke, og udvalgene er aktive i forhold til f.eks. 
temadage og studieture samt ikke mindst fagpolitisk 
arbejde i forhold til regler og udvikling på området. 

De 8 fagudvalg skal alle hvert år afholde årsmøde. På 
årsmødet fortæller fagudvalget, hvad der er arbejdet 
med i det forgangne år, og hvilke udfordringer udval-
get har håndteret. Ligeledes er der plads til, at planer 
og forventninger til det kommende års arbejde kan 
præsenteres og stilles til debat. Årsmøderne danner 
derfor gode rammer for, at medlemmerne kan påvirke 
udvalgenes arbejde direkte, og det er muligt at sætte 
emner til debat.

På årsmøderne skal valg til udvalgene også gennem-
føres. Som udgangspunkt gennemføres personvalg 

skriftligt og efter reglerne om almindeligt flertal jf. 
vedtægternes § 9. Hvert fagudvalg er reguleret af et 
kommissorium, hvor det er beskrevet, hvem der kan 
vælges til netop det fagudvalg – og hvem der er stem-
meberettigede. 

Kommissorierne vil fra midten af januar kunne findes 
på foreningens hjemmeside, ligesom det er muligt at 
gå ind på foreningens community og læse mere om 
fagudvalgene, hvem er pt. medlemmer og se de sene-
ste referater fra udvalgsmøderne mv.  

Denne gang afvikles årsmøderne forsøgsvis i 2 runder. 
Det giver mulighed for at kunne deltage i 2 årsmø-
der, have indflydelse på flere fagområder og dermed 
arbejdet i det kommende år. Mulighed for at etablere 
netværk omkring udvalgene vil også kunne drøftes. 
Aktive faglige netværk vil kunne støtte udvalgene i 
deres arbejde gennem hele året. 

Fagudvalgenes årsmøder
Fredag den 5. marts 2010 kl. 15.30 – 16.45 og 17.15 – 18.30

Frugt-, bær- og grøntudvalget
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 15.30 - 16.45

Dagsorden for årsmødet
1.	 Valg af dirigent, referent og stemmetællere
2.	 Årsberetning om udvalgets arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i udvalget
4.	 Valg af 3 udvalgsmedlemmer og 1. supple-

ant til udvalget
5.	 Eventuelt

Der skal vælges 3 udvalgsmedlemmer for 2 år, 
samt 1 suppleant for 1 år. På valg i 2010 er Lars 
Skytte, Poul Rytter Larsen, Michael Jensen og 
suppleant Laurs Nielsen.

Landmandsmedlemmer (§4 B1) er stemmebe-
rettigede til dette møde.
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Der skal vælges 2 udvalgsmedlemmer for 2 år, 
samt 1. suppleant for 1 år. På valg i 2010 er Anne-
Line Ussing, Gert Ladegaard og suppleant Kåre 
Bonde Olesen. 

Landmandsmedlemmer (§4 B1) er stemmeberetti-
gede til dette møde.

Dagsorden for årsmødet
1.	 Valg af dirigent, referent og stemmetæl-

lere
2.	 Årsberetning om udvalgets arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i udvalget
4.	 Præsentation af udvalgets medlemmer
5.	 Eventuelt
 
Valg til udvalget er gennemført i mejeriernes 
leverandørkredse. 

Svineudvalget
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 15.30 - 16.45

Dagsorden for årsmødet
1.	 Valg af dirigent, referent og stemmetællere
2.	 Årsberetning om udvalgets arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i udvalget
4.	 Valg af 2 udvalgsmedlemmer og 1. suppleant for 

1 år til udvalget
5.	 Eventuelt

Mælkeudvalget
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 15.30 - 16.45
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Dagsorden for årsmødet
1.	 Valg af dirigent, referent og stem-

metællere
2.	 Årsberetning om udvalgets arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i ud-

valget
4.	 Valg af 3 udvalgsmedlemmer for 2 

år og 2 suppleanter til udvalget
5.	 Eventuelt

Der skal vælges 3 udvalgsmedlemmer 
for 2 år samt 2 suppleanter for 1 år. 
På valg i 2010 er Randi Kok, Palle Hvid 
og Peder G. Jessen. Suppleanterne Bo 
Nytofte og Susanne Boye Nielsen er 
ligeledes på valg.

Virksomhedsmedlemmer (§4 B2) er 
stemmeberettigede til dette møde.

Foreningens nye organisationsstruktur åbner nye 
muligheder for at være aktiv i Økologisk Landsfor-
ening. 

I 2009 er der opnået gode erfaringer med at være 
frivillig for foreningen på forskellige events.  På 
workshoppen vil der blive delt ud af erfaringerne, 
og materialer vil blive præsenteret. Der vil også 
blive givet oplysninger om mulighederne for at 
lave frivilligt arbejde i det kommende år, og net-

Virksomhedsudvalget
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 15.30 - 16.45

værksmulighederne via internettet på foreningens 
community-system præsenteres. 

På denne workshop er alle velkomne, og vi håber 
på gode ideer, forslag og drøftelser om aktiviteter 
og opbygning af netværk. Hvis diskussionslysten er 
stor, kan mødet fortsætte efter pausen.

Mødet ledes af foreningens kommunikationsteam 
ved Marianne Andersen, Anna Lund og Christian H. 
Færch.

Frivillig for Økologisk Landsforening - sådan! 
Fredag den 5. marts kl. 15.30 - 16.45
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Dagsorden for årsmødet
1.	 Valg af dirigent, referent og stemmetællere
2.	 Årsberetning om udvalgets arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i udvalget
4.	 Valg af 3 udvalgsmedlemmer og 1. suppleant til 

udvalget
5.	 Eventuelt

Der skal vælges tre udvalgsmedlemmer for 2 år 
samt en suppleant for 1 år. På valg i 2010 er Bjarne 
Larsen, Inge Lis Dissing, Henrik Platz og suppleant 
Frode Hjort Gregersen.

Kun medlemmer af ulandsnetværket er stemmebe-
rettigede. Er du interesseret og endnu ikke medlem 
af ulandsnetværket,  skal du forud for årsmødet 
kontakte Christina Udby Hansen på e-mail: 
cuh@okologi.dk eller tlf: 87 32 27 03. 

 

Dagsorden for årsmødet
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere
2. Årsberetning om udvalgets arbejde
3. Planer for næste års arbejde i udvalget
4. Valg af 2 udvalgsmedlemmer og 1. suppleant til 
udvalget
5. Evt. valg af 1 virksomhedsrepræsentant
6. Eventuelt

På valg i 2010 er Anders Lund, Per Grupe, virksom-
hedsrepræsentant Jørn Ussing Larsen samt sup-
pleant Hans Chr. Toftegaard.
Landmandsmedlemmer (§4 B1) er stemmeberetti-
gede til dette møde.

Planteavlsudvalget
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 17.15 - 18.30

U-landsudvalg og -netværk
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 17.15 - 18.30
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Dagsorden for årsmødet
1.	 Valg af dirigent, referent og stemme-

tællere
2.	 Årsberetning om udvalgets arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i udvalget
4.	 Valg af 4 udvalgsmedlemmer og 1. sup-

pleant til udvalget. Heraf (i det omfang 
det er muligt) minimum 1 slagtefjerkræ-
producent

5.	 Eventuelt

Der skal vælges 4 udvalgsmedlemmer for 
2 år, samt 1. suppleant for 1 år. På valg i 
2010 er Lars Bredahl, Jan Volmar, Frede 
Lorenzen og Flemming Haugaard. Udval-
get har pt. ingen suppleant.

Landmandsmedlemmer (§4 B1) er stem-
meberettigede til dette møde.

Æg- og fjerkræudvalget 
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 17.15 - 18.30

Kødudvalget
Årsmøde, fredag den 5. marts kl. 17.15 - 18.30

Dagsorden for årsmøde
1.	 Valg af dirigent, referent og  

stemmetællere
2.	 Årsberetning om udvalgets  

arbejde
3.	 Planer for næste års arbejde i 

udvalget
4.	 Valg af 2 udvalgsmedlemmer og 1. 

suppleant til udvalget
5.	 Eventuelt

Der skal vælges 2 udvalgsmedlem-
mer for 2 år, samt 1. suppleant for 1 
år. På valg i 2010 er Bent Korsholm, 
Lars Qvist og suppleanten Erling 
Fischer Madsen.

Landmandsmedlemmer (§4 B1) er 
stemmeberettigede til dette møde.
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Praktiske oplysninger 
og tilmeldingsskema »

Stemmeret
For at kunne stemme til generalforsamlingen skal man 
være medlem. Alle medlemstyper har stemmeret. 
Kontingentet skal være betalt. Deltagere, der ikke har 
betalt rettidigt, kan blive afkrævet kvittering/dokumen-
tation for betalingen for at få udleveret stemmekort. 

Der kan ikke stemmes med fuldmagt, og man kan kun 
repræsentere ét medlemskab.
Ved personvalg benyttes prioriteringsmetoden.

Supplerende materiale
I ugen op til generalforsamlingen vil de tilmeldte delta-
gere modtage: 
•	 Den skriftlige beretning
•	 Årsregnskabet
•	 Forslagene til strategisk indsatsområde (følg også 

med på www.okologi.dk)
•	 Forslag til foreningens vision og mission
•	 Yderligere bilag hvis der er indkommet forslag 
•	 Budget 2010
•	 Kørselsvejledning

Såfremt du ikke kan deltage på generalforsamlingen, 
kan du ved henvendelse til sekretariatet tlf.: 87 32 27 
00 få fremsendt materialet. Se evt. på foreningens 
hjemmeside www.okologi.dk

Forslag til generalforsamlingen
Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal være sekretariatet ved Christina Udby Hansen 

Økologisk Landsforenings  
generalforsamling 2010

i hænde senest fredag den 22. januar 2010. Forslag 
til strategisk indsatsområde skal beskrives i særligt 
skema, som findes på hjemmesiden www.okologi.dk.

Valg til bestyrelsen
Med den nye organisationsstruktur er bestyrelsen fra 
denne generalforsamling på 13 personer. De 12 vælges 
på generalforsamlingen, således at der vælges 6 hvert 
år for en 2-årig periode. 

Der er fire fritvalgte medlemmer af bestyrelsen, som 
fortsætter i den kommende periode, idet de blev valgt i 
2009 for en 2-årig periode. 
Det drejer sig om:
•	 Evald Vestergaard
•	 Mette Meldgaard
•	 Bjarne Larsen 
•	A nette Benzon 

På generalforsamling 2010 vil der være valg til 6 besty-
relsesmedlemmer for 2 år og 2 bestyrelsesmedlemmer 
for 1 år.

Ydermere skal vælges 2 suppleanter for 1 år. 

Den 13. bestyrelsespost er medarbejderrepræsentan-
tens. 

Lørdag den 6. marts 2010 kl. 08.30 – 16.30

Tilmelding senest 17/2 2010 
via www.okologi.dk 

– din personlige kode er i følgebrevet
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Praktiske oplysninger
Sted

Generalforsamling og årsmøder afholdes på Hotel 
Svendborg. Hotel Svendborg har adressen: 
Centrumpladsen 1, 5700 Svendborg. 
Tlf: 62 21 17 00. Fax: 62 21 90 12
www.hotel-svendborg.dk

Bespisning – Krav om TILMELDING!
Af hensyn til køkkenet er det meget vigtigt, at der 
sker tilmelding til måltiderne på tilmeldingsblanketten 
vedlagt programmet eller via hjemmesiden. Marker 
venligst tydeligt, hvis der ønskes vegetarmad. Betaling 
for middag sker til sekretariatet i atriumgården på 
hotellet den 5. marts. Drikkevarer til middagen er for 
egen regning. Og der skal betales kontant for det hele.

Ved alle måltider skal ikke-medlemmer betale kostpri-
sen.

Overnatning
Overnatning på Hotel Svendborg skal bookes direkte 
på www.hotel-svendborg.dk – klik på ’hotel værelser’ 
og dernæst ’Øko 2010’ (i venstre bjælke) og angiv 
Username: øko - password: gf2010

Priserne er følgende:
•	 Enkeltværelse á kr. 700,00 pr. person
•	 Dobbeltværelse á kr. 400,00 pr. person
•	 3-sengsværelse á kr. 325,00 pr. person
•	 4-sengsværelse á kr. 275,00 pr. person

Siden er aktiv fra d. 5 januar 2010. 

 
Hvis der ikke afregnes direkte på hotellet, men der 
skal laves faktura, vil der blive pålagt gebyr på 40,00 
kr.

Hvis man har en, som man efter aftale gerne vil dele 
værelse med, kan det anføres på tilmeldingsblanket-
ten. Reservation af værelser, samt fordeling af værel-
sestyper sker efter ”først til mølle” princippet. 

Offentlig transport
Hvis mere end 25 kommer med offentlig transport til 
hhv. Nyborg Banegård eller Odense Banegård arran-
gerer hotellet afhentning med bus og direkte kørsel 
til hotellet. Derfor skal interesserede på tilmeldingen 
angive, om de er interesseret i at blive afhentet et af 
de to steder. Ved færre end 25 tilmeldte må man selv 
benytte de offentlige transportmidler til Svendborg.

Kørselsvejledning
Tilsendes til tilmeldte deltagere forud for generalfor-
samlingen. 

Bemærk at der kun er meget begrænset antal par-
keringspladser umiddelbart ved hotellet, men ved 
ankomst vil der blive anvist parkeringsmuligheder. 

Det er derfor en god ide at komme i god tid. 
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Tilmelding til generalforsamling 2010
Tilmelding senest den 17/2 2010 på www.okologi.dk – koden står i følgebrevet

Alternativt udfyld og returnér nedenstående: (Der skal udfyldes én pr. person)

Navn:_____________________________________________________ Medlemsnummer:__________________________

Sted/virksomhed:__________________________________________ Tlf:________________________________________

Adresse:___________________________________________________ Mobil:_ ____________________________________

Postnr.:_________________  By:_ ______________________________ Email:_ ____________________________________

Ja, jeg deltager i arrangementet på følgende dele:

  Ønsker vegetarkost

Fredag den 5. marts 2010:

  09.00 – 10.00 Registrering og kaffe 
	 – ønsker kaffe/the når jeg kommer 

  10.00 – 12.00 Velkomst og plenummøde:
	 Økologi og klimavenlighed

  12.00 – 13.00 Frokost

13.00 – 15.00 Temamøder. Der kan vælges et af følgende:

  Økologisk mad til børn og unge

  Kvægbedriftens klimabelastning

  Hvordan ser fremtidens økologiske ægproduktion ud?

  Produktion af økologiske hangrise

  Direkte afsætning af økologiske fødevarer

  Økologiske bønder i Syd tager hakken i egen hånd

  GMO og økologi – er sameksistens mulig?

  15.00 – 15.30 Kaffe/te med kage

Lørdag den 6. marts 2010:

08.00 – 08.30 Registrering

  08.30 – 12.30 Generalforsamling

  12.30 – 13.30 Frokost

  13.30 – 16.30 Generalforsamling

  15.00 Eftermiddagskaffe med kage

Er interesseret i fællestransport: 

Fredag morgen 	 FRA:	  Odense Banegård	  Nyborg Banegård

Lørdag eftermiddag	T IL:	  Odense Banegård	  Nyborg Banegård

Tilmelding til overnatning sker direkte til hotellet www.hotel-svendborg.dk

Tilmeldingsskema

15.30 – 16.45 Årsmøder. Der kan vælges et af følgende:

  Frugt-, bær- og grøntudvalget

  Svineudvalget

  Mælkeudvalget

  Virksomhedsudvalget eller temamødet:

  Frivillig i Økologisk Landsforening – sådan!

  16.45 – 17.15 sandwich

17.15 – 18.30 Årsmøder. Der kan vælges et af følgende:

  Ulandsudvalget og –netværk

  Planteavlsudvalget

  Æg- og fjerkræudvalget

  Kødudvalget

  19.00 – 02.00 Middag og efterfølgende dans og musik
	 (Pris 375,-/pers. Tilmelding er bindende)



Silkeborgvej 260 • DK 8230 Århus C • www.okologi.dk

Vigtigt at huske
for at få en god oplevelse

Husk tilmelding 
senest den 17/2-2010 
på www.okologi.dk. 
Netop din kode står i føl-
gebrevet.
Husk også kontanter til 
betaling af drikkevarer til 
festen.

Bookning af overnatning 
skal ske direkte til hotellet 
på:
www.hotel-svendborg.dk.

Alternativt er der et Dan-
hostel vandrerhjem i byen.

For at være stemmeberet-
tiget skal kontingentet 
være betalt.

Festen koster 375 kr., 
mens deltagelse i øvrigt 
er gratis.

Vel mødt!
L

ay
o

u
t 

p
h

7
 k

o
m

m
u

n
ik

at
io

n
 •

 T
ry

k:
 G

P
-T

ry
k.

 D
en

n
e 

tr
yk

sa
g

 e
r 

sv
an

em
æ

rk
et

Fo
t

o
: j

a
c

o
b

 b
r

a
n

d
t

Fo
t

o
: j

a
c

o
b

 b
r

a
n

d
t


